

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит»

Представленная на рецензию основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль подготовки «Финансы и кредит» разработана кафедрой финансов и кредита в ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский университет имени Н.Г. Чернышевского» и реализуется в данном образовательном учреждении.

ООП разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки бакалавров 38.03.01 Экономика, утвержденного Министерством науки и высшего образования 12.08.2020г. №954, и зарегистрированного Министерством юстиции РФ (регистрационный №59425 от 25.08.2020 г.).

1. Общая характеристика ООП

В рецензируемой основной образовательной программе по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит» (далее ООП) представлены следующие структурные элементы: характеристика направления подготовки и профессиональной деятельности выпускника, область, типы задач и объекты профессиональной деятельности выпускника, требования к результатам освоения ООП, карта универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, требования к условиям реализации, а именно: характеристика среды вуза, обеспечивающей развитие универсальных компетенций выпускников, требования к кадровому, материально-техническому и учебно-методическому обеспечению реализации ООП, оценка качества освоения образовательной программы (текущий контроль успеваемости, промежуточная аттестация и государственная итоговая аттестация выпускников), нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся. В ООП соблюдены требования к структуре ООП: представлен учебный план подготовки, рабочие программы дисциплин, практик, порядок организации научно-исследовательской работы, а также фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации,

Типы задач профессиональной деятельности (финансовая и расчетно-экономическая) соответствуют профилю подготовки «Финансы и кредит», а также отвечают потребностям экономики региона в подготовке способных к решению профессиональных задач специалистов экономических,

финансовых и аналитических служб коммерческих и некоммерческих компаний, коммерческих банков и небанковских финансово-кредитных учреждений, органов государственной и муниципальной власти, академических и ведомственных научно-исследовательских организаций.

ООП направлена на развитие профессиональных компетенций содержит профессиональные компетенции, дополнительно включаемые в ООП разработчиками на основе профессиональных стандартов: 08.002 Бухгалтер, 08.006 Специалист по внутреннему контролю (внутренний контролер), 08.010 Внутренний аудитор, 08.008 Специалист по финансовому консультированию, 08.036 Специалист по работе с инвестиционными проектами, 08.11 Специалист по ипотечному кредитованию, 08.015 Специалист по корпоративному кредитованию.

Участие работодателей реализуется в определении видов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника ООП по направлению Экономика профиль «Финансы и кредит», в определении структуры учебного плана ООП и необходимых дисциплин, реализующих профессиональные компетенции, в ходе проведения практик, через проведение совместных научных, информационных и образовательных мероприятий, путем участия представителей работодателей в итоговой государственной аттестации выпускников.

2. Описание и оценка структуры ООП

Учебный план подготовки бакалавров по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит» составлен в соответствии с ФГОС ВО по направлению «Экономика» и включает блоки «Дисциплины», «Практика» и «Государственная итоговая аттестация» и «Факультативы».

Блок 1 «Дисциплины» состоит из дисциплин обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, которая содержит дисциплины по выбору студента.

Блок 2 «Практика» также состоит из обязательной части (ознакомительная практика и научно-исследовательская работа) и части, формируемой участниками образовательных отношений (технологическая (проектно-технологическая) практика).

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» содержит подготовку и сдачу государственного экзамена и подготовку к процедуре защиты и защите выпускной квалификационной работы.

Содержание рабочих программ дисциплин, обязательной и части, формируемой участниками образовательных отношений, направлены на формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, что соответствует компетентностной модели выпускника по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль подготовки «Финансы и кредит».

Содержание программ ознакомительной практики, научно-

исследовательской работы, технологической (проектно-технологической) практики, заданий на практику соответствует видам профессиональной деятельности, указанным в ООП.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

В Саратовском государственном университете имеется необходимая нормативная и методическая документация для разработки и применения оценочных средств. Для реализации ООП по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит» для оценивания результатов обучения разработаны оценочные средства, которые позволяют адекватно оценить результаты обучения и результаты освоения ООП. Темы выпускных квалификационных работ соответствуют типам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по ООП.

4. Общее заключение

Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит» соответствует современному уровню развития экономики, науки, техники и производства.

Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика профиль «Финансы и кредит» в полном объеме соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, утвержденного Министерством науки и высшего образования 12.08.2020г. №954 и зарегистрированного Министерством юстиции РФ (регистрационный №59425 от 25.08.2020 г.).

Председатель Совета директоров
ООО "Межрегиональный финансово-страховой центр",
Кандидат экономических наук,

31.08.2021



Лебедев Д.В.